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ATA Nº 02/CCLP-LS/UFFS/2020

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2020 DO COLEGIADO DO CURSO DE
PEDAGOGIA – LICENCIATURA

Aos  vinte dias  do mês de  abril do ano de dois mil  e  vinte,  às catorze horas,  por  meio de
videoconferência, reuniram-se os integrantes para segunda reunião ordinária do Colegiado do
Curso de Pedagogia – Licenciatura. Estavam presentes o Coordenador do Curso, Gracialino da
Silva Dias, a Coordenadora Adjunta, Priscila Ribeiro Ferreira, bem como Fabio Luiz Zeneratti,
Alexandre Monkolski,  Thiago Bergler Bitencourt,  Fabio Pontarolo,  Jayne Westphal,  Martinho
Machado  Junior,  Roberto  Antônio  Finatto, Luiz  Carlos  de  Freitas,  Lucimara  Lemiechek e,
secretariando, o Assistente em Administração da Secretaria Geral de Cursos, Jhonatann Oliveira
Martins. Justifica-se a ausência os seguintes membros: Lucas Bergamo Navarro que se encontra
em licença para tratamento de saúde, bem como de  Cristiano Augusto Durat e Felipe Mattos
Monteiro,  que  estava  participando  de  outra  reunião.  O coordenador  expôs  a  pauta  que  foi
previamente  aprovada  pelos  presentes:  1.  PONTOS  DE  PAUTA:  1.1)  Apreciação  da
Resolução 03/CONSUNI/UFFS/2020 com relação à oferta, ou não, de CCR na modalidade
semipresencial:  Luiz  Freitas  falou  sobre  a  última  reunião  do  Conselho  Universitário  -
CONSUNI, do qual é membro, onde foi discutido sobre possibilidade de aulas semipresenciais
e que o mesmo foi contra; também comentou sobre o conteúdo da proposta apresentada. Luiz
ainda falou  sobre o proposta  dos docentes entrarem em férias coletivas, mas foi decidido que
parte  do  próprio  docente  solicitar  e/ou  aceitar.  Gracialino  falou  que  o  Diretor  de  Campus,
Martinho Machado Junior, consultou os alunos do CCR de Informática Básica, mas eles não
concordaram; o mesmo ocorreu com docente Jaqueline Boeno nos dois CCR’s que ela ministra.
Gracialino falou com Thiago Bitencourt, Coordenador Acadêmico, sobre a incompatibilidade de
oferta de aula semiprencial nessa situação. Priscila elogiou o posicionamento do CONSUNI e
criticou a tentativa de oferta semipresencial das aulas. Gracialino comentou sobre situação da
saúde com vistas a pandemia e falou sobre qual deveria ser o papel da universidade dentro da
pandemia. Martinho falou sobre conjunto de fatores que leva a outras estratégias que poderiam
acolher os estudantes, comentou sobre doação de Equipamentos de Proteção Individual para
saúde feita  pelo campus Laranjeiras  do Sul  e  as ações  que foram colocadas para manter  o
contato com  alunos com o objetivo de  se aproximar  dos mesmos e  para que não se sintam
sozinhos; Martinho falou sobre possibilidade de produção de álcool em gel no campus, mas não
há reagentes para a produção e é complicado a chegada de material em situação de pandemia.
Falou ainda sobre usar o campus da UFFS como hospital de campanha. Gracialino propõe ao
Conselho de Campus, ao  CONSUNI  e ao Reitor que a  universidade  amplie sua atuação em
comitês sanitários  contra  a  expansão  da  pandemia  do  Covid-19,  utilizando-se  de  todas  as
estruturas da própria universidade. Colegiado APROVOU a proposta do Coordenador de Curso
e  rejeitou  a  possibilidade  do  curso  possuir  aulas  semipresenciais.  1.2)  Eventos  e
desenvolvimento  de  atividades  relacionadas  com  ACC  (Atividades  Curriculares
Complementares) do PPC de Pedagogia: Gracialino falou sobre criação de grupos de estudos
para desenvolvimento de atividades de ensino,  pesquisa e cultura,  sendo eles registradas na
universidade para cumprimento de parte, senão a totalidade, de ACC’s que cada PPC apresenta.
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Proposta é que não  seja  restrito aos alunos, mas  que possa ser ofertado para  a comunidade,
escolas,  organizações  populares  entre  outros,  na  busca  do  desenvolvimento  de  professores,
estudantes de graduação e membros da comunidade. Martinho se coloca como grupo que pode
dar apoio a suporte nos softwares e ferramentas da internet, auxiliando os docentes na utilização
bem como os estudantes; Martinho falou sobre importância de dar orientações gerais de como
se portar com tecnologia, o ofertamento  de  oficina e  na existência de um  grupo de suporte.
Gracialino perguntou se há filmadora e  câmera no campus que  podem ficar  disponíveis ao
grupo de estudos ou se há um suporte técnico para realização desse trabalho,  como  edição e
instrumentalização desses  próprios  grupos.  Martinho falou  que  há o  equipamento,  mas  são
poucos; Martinho sugeriu utilizar telefone como ferramenta para captação de áudio e vídeo em
alta  definição,  falou  também  sobre  problema  de  equipamentos  acabarem  circulando  entre
muitas pessoas no período de pandemia, por isso importância  de um grupo de apoio que receba
a capacitação. Martinho comentou ainda sobre a falta de qualidade dos equipamentos que o
campus possui. Gracialino falou sobre o projeto “Future-se”, sobre  o Ministério da Eduação
travar o repasse de verbas e sobre a precarização do Serviço Público com vistas a qualidade dos
equipamentos. Martinho falou que o Relações Públicas do campus, Eliton Paulo, faz parte  de
um grupo  que  tem mais  expertise  em edição  de vídeos.  Martinho disse  que pode-se tentar
alguma  Emenda  Parlamentar,  ou  por  meio  de  projeto  vinculado  a  questão  do  grupo  de
enfrentamento ao Covid-19 para compra de equipamentos, porém, isso demora. Jayne Westphal
falou que foi enviado ao Colegiado uma carta referente a posição contrária dos alunos do curso
sobre as aulas no formato semipresencial. Falou também que o documento sugere a realização
de atividades e algumas áreas de estudo e que não computem nota, mas mantenha o vínculo dos
estudantes, principalmente os calouros. Jayne comentou sobre possibilidade dessas atividades se
transformem em carga horária de ACC, principalmente para os discentes da quinta fase. Jayne
estendeu  o  convite  aos  docentes  de  geografia  que  participavam do  Colegiado  para  formar
grupos ou participarem dos propostos.  Luiz  Carlos  falou  sobre  a  situação da educação em
relação  a  pandemia,  sobre  como  avançou  o  tema  na  reunião  do  CONSUNI  e  que  essas
atividades sejam realizadas sem estipular nota tendo em vista a realidade de cada estudante, mas
reitera que para ele, dentro da concepção do curso, não há educação a distância. Priscila falou
que tem mandado material para os discentes e comentou sobre a exigências burocráticas da
universidade  na hora de validação da carga horária dessas  atividades  em  ACC’s. Gracialino
falou  que  deve-se  levar  ao  Conselho  de  Campus  essa  questão  sobre  o  enfrentamento  da
burocracia.  Gracialiano  disse  que,  enquanto  Colegiado,  devem  formalizar  essas  temáticas
ouvindo os estudantes com as ementas, planos de estudos e carga horária atribuída a pesquisa
teórica, de campo e extensão. Roberto Finatto falou que está de acordo com a fala do docente
Luiz Carlos sobre as atividades semipresenciais e ressaltou a importância da autonomia dos
Colegiados  na  definição  da  adesão  a  essas  atividades.  Falou  que  no  Colegiado  do  Curso
Interdisciplinar em Educação do Campo: Ciências Sociais e Humanas também definiram pela
oferta  de  atividades  de  ACC’s  já  que  não  obtiveram  retorno  dos  discentes  manifestando
concordância em desenvolver essas atividades no único caso em que o professor manifestou
interesse por esta modalidade. Falou da importância em dominar recursos tecnológicos, bem
como o potencial pedagógico dos mesmos. No entanto, comentou sobre as restrições de acesso
a estes recursos por uma parcela de alunos, ressaltando que a prioridade, nesse momento, é o
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cuidado  com  a  saúde.  Luiz  Carlos  também  criticou  a  burocracia  e  sua  proposta  é  que  o
Colegiado aprove a criação de grupos de estudos para ofertar aos estudantes atividades com as
temáticas dentro das possibilidades  de oferta por parte dos docentes. Fabio Pontarolo propõe
que nessa primeira oferta de atividades para ACC’s, a carga horária máxima seja de vinte e uma
horas,  pois  não  é  muito  alta  e  está  dentro  da  carga  horária  mínima  para  cada  grupo
(extensão/pesquisa).  Dessa  forma,  os  alunos  que  não  conseguirem  acessar  não  ficarão
prejudicados. Martinho  comentou sobre burocracia e que há um projeto que pode abarcar os
grupos em forma subscrita ao programa para gerar certificação. Jayne reiterou que as temáticas
não são fechadas, são gerais, podendo ser discutido outras temáticas para ofertar os grupos de
estudo.  Jayne  falou  que  os  grupos  também  poderiam  ser  coordenador  por  alunos  e  não
obrigatoriamente  por  docentes.  Gracialino  propôs que  sejam  ofertados,  dentro  das
possibilidades  dos  docentes  e  dos  meios  tecnológicos,  grupos de estudos com  as  temáticas
propostas pelo Centro Acadêmico bem como a inclusão de mais três, sendo elas: Educação em
Saúde  e  Comitês  Sanitários,  Educação  Escolar  e  Educação  Indígena,  e  Projeto  Politico
Pedagógico: Fundamentos e Construção Social.  Gracialino também propôs  que não se limite
aos alunos do curso, mas se estenda a comunidade; também que a Coordenação do Curso acolha
outras propostas de docentes e discentes do curso e que se avaliasse a integração aos programas
de extensão para serem certificados como atividades de pesquisa, cultura e extensão. Colegiado
APROVOU a proposta do Coordenador bem como os temas sugeridos pelo Centro Acadêmico
de Pedagogia.  1.3) Curricularização da Extensão:  Gracialino  falou sobre a necessidade de
adaptar  o  currículo  de  Pedagogia  para  comportar  porcentagem de  carga  horária  voltada  a
extensão que será exigida de todos os cursos. Dessa forma, sugere criação de uma comissão
formada pelos seguintes docentes: Gracialino da Silva Dias,  Priscila Ribeiro Ferreira  e  Luiz
Carlos de Freitas. Essa comissão deverá  propor  ao  Núcleo Docente Estruturante do curso a
forma de  curricularizar  a  extensão no PPC.  Colegiado  APROVOU a  formação da  referida
comissão.  2.  INFORMES:  2.1)  Não  adesão  da  UFFS  ao  programa  “Future-se”:  Foi
informado que a universidade não aprovou, por meio do Conselho Universitário, a adesão ao
programa  do  Governo  Federal  com  nome  Future-se,  conforme  Resolução  Nº
5/CONSUNI/UFFS/2020.  2.2)  Prorrogação dos Colegiados e Coordenações de Curso: O
Coordenador Acadêmico, Thiago B. Bitencourt, informou que de acordo com a Resolução Nº
7/CONSCLS/UFFS/2020 foi prorrogado o mandato de Coordenação, Coordenação Adjunta e
Colegiados dos cursos de Graduação e Pós-Graduação do Campus Laranjeiras do Sul até dois
mil e vinte e dois. Considerando a deliberação do Conselho de Campus, a comissão eleitoral
formada no Colegiado anterior de Pedagogia não será mais necessário. Não havendo nada mais
a tratar, a reunião foi encerrada às  dezesseis horas e trinta minutos e, eu, Jhonatann Oliveira
Martins, Assistente em Administração da Secretaria Geral de Cursos, lavrei a presente Ata que
depois de apresentada aos membros do colegiado e aprovada, será assinada por mim e pelo
Coordenador  do  Curso,  Gracialino  da  Silva  Dias,  na  condição de  presidente  do  colegiado.
Laranjeiras do Sul, 20 de abril de 2020:
Gracialino da Silva Dias_________________________________________________________
Jhonatann Oliveira Martins_______________________________________________________
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